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Informacija o održavanju 4. Susreta gradova i općina prijatelja djece

Akcija Gradovi i općine – prijatelji djece u Hrvatskoj

Prije više od 20 godina, točnije 20. studenoga 1989. godine, Generalna skupština 
Ujedinjenih naroda usvojila je Konvenciju o pravima djeteta koju su do danas ratificirale 192 
države. Republika Hrvatska prihvatila je ovaj najvažniji svjetski dokument za djecu 1992. 
godine, te se time uvrstila među zemlje koje su preuzele obvezu osiguranja i zaštite ljudskih 
prava i temeljnih sloboda. Treba istaknuti da se ta Konvencija smatra najprihvaćenijim 
mnogostranim međunarodnim ugovorom. 

Deset godina kasnije u Republici Hrvatskoj pokrenuta je i društvena akcija Gradovi i 
općine – prijatelji djece, čiji je cilj motivirati odrasle u gradovima i općinama da potpunije 
ostvaruju prava i potrebe djece priznata u Konvenciji. Akcija Gradovi i općine – prijatelji djece 
potiče stvaranje zajedništva odraslih u kreiranju programa za djecu; međusektorsku 
suradnju; aktivnu participaciju djece u zajednici; povezivanje gradova i općina koji imaju 
zajednička opredjeljenja za djecu, te sudjelovanje u kreiranju nacionalne strategije za djecu. 
Program akcije definiran je kroz 123 kriterija vezana uz deset programskih područja bitnih za 
život djece: programiranje i planiranje za djecu; financijska sredstva za djecu; podrška i 
potpora udrugama za djecu; dijete u sigurnom i zdravom gradu; zdravlje djece; odgoj i 
obrazovanje djece; socijalna skrb za djecu; kultura i šport za djecu; slobodno vrijeme i 
rekreacija za djecu i podrška i pomoć roditeljima u skrbi i odgoju djece. 

Glavni organizatori ove akcije su Savez društava Naša djeca Hrvatske i Hrvatsko 
društvo za preventivnu i socijalnu pedijatriju. Akcija se provodi pod pokroviteljstvom UNICEF-
a Ureda za Hrvatsku, a podržava je i Savez gradova i općina Hrvatske. 

Zbog svog značaja u ostvarivanju nacionalnih mjera za djecu, Akcija je uvrštena u 
Nacionalni plan aktivnosti za prava i interese djecu za razdoblje od 2006.-2012. godine, a 
krajem 2008. godine priključila se Europskoj mreži gradova – prijatelja djece (EN CFC). 

Grad Rijeka uključio se u Akciju gradovi i općine prijatelji djece 2000. godine, a pet 
godina kasnije stekao i počasni naziv grada – prijatelja djece. 

Trenutno u Akciji sudjeluje 77 hrvatskih gradova i općina, a 24 gradova i općina imaju 
status grad/općina prijatelj djece: Brod Moravice, Čakovec, Čazma, Delnice, Dubrovnik, 
Dugo Selo, Karlovac, Koprivnica, Križ, Kutina, Mali Lošinj, Ogulin, Opatija, Požega, 
Pregrada, Rijeka, Skrad, Slavonski Brod, Šibenik, Valpovo, Varaždin, Velika Gorica, Zabok i 
Zagreb.

Ideja o međusobnom povezivanju i umrežavanju gradova i općina koji su zaslužili 
prestižan naziv grad/općina – prijatelj djece postupno se razvijala. Započela se realizirati 
inicijativom Turističke zajednice Grada Čakovca i Koordinacijskog odbora Akcije Grad 
Čakovec – prijatelj djece, odnosno organizacijom 1. Susreta gradova i općina – prijatelja 
djece, u Čakovcu, 2007. godine. Stručniju i organizacijsku razradu cjelokupna je ideja dobila 
na 2. i 3. Susretu gradova i općina – prijatelja djece održanima u Kutini, odnosno Požegi. 

Na dosadašnjim Susretima koordinatori iz gradova i općina – prijatelja djece 
razmatrali su različite teme i prezentirali primjere dobre prakse vezane za slobodno vrijeme 
djece (Čakovec), kulturu i šport djece (Kutina), te socijalnu skrb za djecu (Požega). 

4. Susret gradova i općina – prijatelja djece u Rijeci: Zdrava prehrana od prvoga dana 

Predstojeći, 4. Susret gradova i općina – prijatelja djece, koji će se održati u Rijeci,
16. travnja 2010. godine, zamišljen je, prije svega, kao skup na kojemu će predstavnici 
gradova i općina prijatelja djece na okruglom stolu Zdrava prehrana od prvoga dana, 
prezentirati programe i projekte vezane uza zdravu/pravilnu prehrane djece. 

Ta je tema izabrana zbog dugogodišnjeg i bogatog iskustva u promociji pravilne 
prehrane kod najmlađih građana Rijeke. Tom će se prilikom uzvanicima prikazati sustavan 
pristup Grada promocije pravilne prehrane djece od prvog dana života pa sve do odrasle 
dobi, kroz predstavljanje najznačajnijih programa i projekata kojima Grad pruža potporu. 



Među njima su Rodilište prijatelj djece (KBC Rijeka, Klinika za ginekologiju i porodništvo), 
Savjetovalište za prehranu dojenčadi i male djece i Grupe za potporu dojenju (Dom zdravlja 
PGŽ), Prehrana vrtićke djece (Dječji vrtić Rijeka i Nastavni zavod za javno zdravstvo PGŽ), 
Zdravstvena kontrola prehrane u OŠ s produženim i cjelodnevnim boravkom djece (Nastavni 
zavod za javno zdravstvo PGŽ), Analiza navika prehrane kod djece osnovnoškolske dobi
(Sveučilište u Rijeci, Odsjek za psihologiju) te aktivnosti Gradskog vijeća učenika Rijeka-
Zdravi grad.    

Uz to, Susret je prilika da svi prisutni sudionici iz svojih iskustava i s različitih 
aspekata razmotre dosadašnje rezultate Akcije na okruglom stolu pod nazivom Budućih 10. 
godina Akcije gradovi i općine prijatelji djece. Također, sudionici će razgovarati o novim 
mogućnostima povezivanja i umrežavanja gradova i općina sa svrhom podizanja svijesti o 
zaštiti dječjih prava, planiranja za djecu, aktivnog sudjelovanja djece u zajednici, te poticanja 
što većeg broja gradova i općina u Hrvatskoj na stvaranje prijateljskih uvjeta za život djece.

Osim navedenog, program Susreta podrazumijeva i aktivnosti za djecu koje će se 
realizirati u suradnji udrugom Moderna Hrvatska iz Zagreba, koja u isto vrijeme u Rijeci 
organizira i 2. Dječji sajam i Sajam za bebe. Tako će djeca sudionici na Sajmu dobiti priliku 
za javnu prezentaciju svojih umijeća (npr. ples, dramatizacije i sl.) pred mnogobrojnom 
publikom.

Uz to, za sudionike Susreta organizirati će se i popratni sadržaji (turistički obilazak 
Rijeke, posjeta Astronomskom centru, razgledavanje Bazena Kantrida) s ciljem promocije 
najvažnijih znamenitosti grada. 

Očekuje se da će na Susretu sudjelovati oko 130 sudionika iz 16 gradova i općina 
prijatelja djece. 

U organizaciji Susreta, uz Odjel gradske uprave za zdravstvo i socijalnu skrb, koji 
koordinira aktivnosti Grada Rijeke vezane uz Akciju Gradovi i općine prijatelji djece, sudjeluju 
i Ured Grada, Odjel gradske uprave za odgoj i školstvo, Odjel gradske uprave za kulturu, te 
volonteri iz Doma mladih Rijeka i članovi Gradskog vijeća učenika Rijeka-Zdravi grad. 

Slijedom navedenog, predlaže se Gradonačelniku Grada Rijeke da donese slijedeći

z a k lj u č a k

1. Prihvaća se informacija o održavanju 4. Susreta Gradova i općina prijatelja djece u 
Rijeci, 16. travnja 2010. godine. 

2. Zadužuje se Odjel gradske uprave za zdravstvo i socijalnu skrb da u suradnji s 
Uredom Grada, Odjelom gradske uprave za odgoj i školstvo i Odjelom gradske uprave za 
kulturu organizira i koordinira aktivnosti vezane uz održavanje 4. Susreta Gradova i općina 
prijatelja djece u Rijeci.
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